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ASSEMBLEIA DA NEPCBLIcA

Comissão de Negócios Estrangeiros e Comunidades Portuguesas

ACTA n° 601X111 2. SL

Em 10 de outubro de 2012, pelas 10 horas e 45 minutos, reuniu a Comissão de

Negócios estrangeiros e Comunidades portuguesas, na sala 7 do Palácio de S. Bento,

na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte

integrante desta ata, com a seguinte

Ordem do Dia:

(l parte)

1. Informações.

2. Distribuição de iniciativas:

3. Apreciação de pareceres:

Proposta de Resolução n° 43/XII/1
- Aprova o Protocolo Facultativo à

Convenção contra a Tortura e outras Penas ou Tratamentos Cruéis,
Desumanos ou Degradantes, adotado pela Assembleia Geral das
Nações Unidas, em Nova lorque, em 18 de dezembro de 2002,
Deputada Relatora Mónica Ferro (PSD);

Proposta de Resolução n° 47/XII/2
- Aprova o Protocolo Facultativo ao

Pacto Internacional sobre os Direitos Económicos, Sociais e Culturais,
adotado pela Assembleia Geral das Nações Unidas, em Nova lorque, a
10 de dezembro de 2008, Deputada Relatora Mónica Ferro (PSD).

4. Aprovação da ata no 59, da reunião de 2 de outubro de 2012.

5. Outros assuntos.

(2 parte) (sujeita a confirmação)
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Audiência do Secretário Executivo da Comunidade dos Países de Língua

Portuguesa (CPLP), Embaixador Murade Isaac Miguigy Murargy

Depois de verificado o quorum, o Senhor Deputado Basílio Horta, que, na ausência do

Presidente e dos Vice-Presidentes da Comissão, presidiu à reunião, começou a dirigir

os trabalhos da Comissão, a que deu início com a

1a Parte da reunião, com o

Ponto n°3 da OD

O Senhor Presidente em exercício da Comissão dialogou com

o Senhor Deputado João Ramos, que tinha pedido o adiamento da votação da

Proposta de Resolução n° 43IXIlI1 e que disse estar em condições de a votar, após o

que

o Senhor Presidente em exercício da Comissão colocou à consideração o projeto de

Parecer apresentado na anterior reunião, que foi aprovado por unanimidade, com os

votos dos Senhores Deputados presentes dos Grupos parlamentares do PSD, do P5,

do CDS/PP e do PCP.

A Senhora Deputada Mónica Ferro apresentou, detalhadamente, o projeto de Parecer,

que elaborara na qualidade de Relatora da Proposta de Resolução n° 47IXlII2 -

Aprova o Protocolo Facultativo ao Pacto Internacional sobre os Direitos Económicos,

Sociais e Culturais, adotado pela Assembleia Geral das Nações Unidas, em Nova

lorque, a 10 de dezembro de 2008.

O Senhor Presidente em exercício da Comissão elogiou a Senhora Deputada Relatora

e deu nota da importância desta Resolução.
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A Senhora Deputada Maria de Belém Roseira cumprimentou a Senhora Deputada

Mónica Ferro pelo Relatório, cuja qualidade elogiou, bem como o empenho posto,

considerando muito importante a rápida ratificação do Protocolo, sublinhando a

importância dos Direitos económicos e sociais dever ser equiparada à dos Direitos

civis e políticos, e fundamentando esta perspectiva. Recordou ter sido uma

Portuguesa a liderar a negociação deste acordo internacional. Sublinhou a

indivisibilidade e a irrenunciabilidade dos Direitos Humanos e o primado da Pessoa

Humana.

A Senhora Deputada Teresa Anjinho cumprimentou a Senhora Deputada Mónica Ferro

pelo rigor e qualidade do Relatório e interveio no mesmo sentido de sublinhar a

importância dos Direitos económicos e sociais.

O Senhor Deputado João Ramos interveio sublinhando parte do Relatório

apresentado.

O Senhor Presidente em exercício da Comissão colocou à consideração o projeto de

Parecer apresentado, que foi aprovado por unanimidade, com os votos dos Senhores

Deputados presentes dos Grupos parlamentares do PSD, do PS, do CDS/PP e do

PCP.

Ponto n°4 da OD

O Senhor Presidente em exercício da Comissão colocou a ata n° 59, da reunião de 2

de outubro de 2012, à consideração dos Senhores Deputados presentes do PSD, do

PS, do CDS/PP e do PCP, e que, não havendo reservas, se considerou, assim,

aprovada.

Ponto n° 5 da OD

A Senhora Deputada Mónica Ferro interveio relativamente a audições pela Comissão:

a
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o do Presidente da AICEP, marcada para 30 de outubro, mas que não poderá

ser realizada nessa data devido ao debate orçamental, e

o pedida pela Associação de Planeamento FamiHar — APF, entendendo que

merece resposta positiva por parte da Comissão.

A Senhora Deputada Maria de Belém Roseira propôs antecipar a audição do

Presidente da AICEP, dialogando com

o Senhor Deputado Laurentino Dias que disse preferir o adiamento, tendo

o Senhor Presidente em exercício da Comissão perspetivado vir a ser o Presidente da

Comissão a acertar as datas de ambas audições.

2a Parte da reunião,

O Senhor Presidente em exercício da Comissão pediu aos Serviços de apoio da

Comissão informação sobre a confirmação da vinda do Secretário Executivo da

Comunidade dos Países de Língua Portuguesa (CPLP), que esclareceram que não

tinha havido confirmação, após o que dialogou com os Senhores Deputados

Laurentino Dias e Bernardino Soares sobre esta audição, ponderando a reafirmação

do interesse da Comissão na audição do Secretário Executivo da Comunidade dos

Países de Língua Portuguesa (CPLP).

A reunião foi encerrada às 11 horas e 45 minutos, dela se tendo lavrado a presente

ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada.

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados:

Faltaram os seguintes Senhores Deputados:
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Estiveram ausentes em trabalho parlamentar os seguintes Senhores Deputados:

Palácio de São Bento, 12 de outubro de 2012.

O Presidente da Comissão

/
/ (Basílio Horta)
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